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Svar på fråga 2024/25:444 av Johnny Svedin (SD) 
Tydlig statistik över brott mot företag 

Johnny Svedin har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att förbättra statistiken över brott mot företag. 

Regeringen tar brott som drabbar landets företagare på mycket 

stort allvar. För att effektivt kunna bekämpa denna typ av 

kriminalitet är det centralt att brott anmäls och att 

anmälningarna också leder till åtgärder från rättsväsendet. 

Därför är det viktigt med en ökad polistäthet och snabbare 

hantering av så kallade mängdbrott, däribland en lång rad brott 

som drabbar företagare. För att förstärka den 

brottsbekämpande kapaciteten har Polismyndigheten tilldelats 

ökade resurser och i budgetpropositionen för 2025 föreslår 

regeringen fortsatta anslagsökningar till myndigheten. 

När rikspolischefen tillträdde i december förra året fick hon och 

Polismyndigheten ett tydligt förändringsuppdrag. Det handlar 

om att återupprätta en lokalt synlig och trygghetsskapande 

polis, att öka trycket i utredningsverksamheten och att 
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säkerställa en effektiv styrning, användning och uppföljning av 

polisens resurser. 

Vidare lade regeringen nyligen propositionen Bolag och brott på 

riksdagens bord. I den föreslås åtgärder som syftar till att 

förebygga och bekämpa brott som begås i och genom företag. 

Lagändringarna föreslås träda i kraft den 1 januari 2025.  

För att öka kunskapen om de brott som företag utsätts för har 

Brottsförebyggande rådet, Brå, initierat ett arbete som omfattar 

två kartläggande undersökningar. Dels en undersökning där 

representanter för olika företag ombeds svara på frågor om vilka 

brott som företagen blivit utsatta för, dels en undersökning av 

vilka typer av brott mot företag som anmäls till polisen. Avsikten 

är att resultaten ska publiceras 2025, och ligga till grund för 

ytterligare åtgärder på detta område. 

 

Stockholm den 20 november 2024 
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